

# 聯大學生看過來 新學期新氣象

【記者徐慧芳、徐濟旃／苗栗報導】聯大學生有福了！新學期、新氣象，前陣子舉辦的社團博覽會中，出現了幾個從未謀面的社團，包括文學創作社、旅行攝以及方濟社。

對於三個新社團的成立，文創社社長表示，當初成立的念頭是因為想找到志同道合、能夠一起討論以及尋找創作靈感的對象。旅行攝社長則表示，本身對於攝影就很有興趣，但是學校卻沒有在這方面的交流平台，在朋友的支持下開始籌備，希望有興趣的同學一同學習並拓展人脈。方濟社的指導老師徐清嬌則表示，方濟社以「服務」為宗旨，提供空間讓同學互動學習，徐清嬌老師本身為天主教教友，同學若有生活困難也可向其尋求幫助。

其中文創社社長表示，社團成立的主要目的是「創作」，希望能夠經由交流

的方式，使彼此更有想法以及靈感，在學期末時也會發行社刊以鼓勵社員更努力創作。文創社社長也說，文學的定義沒有限定某方面，只要是文學創作，大家都可以一起交流、討論。

旅行攝除了透過網路的宣傳，另外請有名氣的講師來分享經驗也是不錯的宣傳手法，雖然社團剛成立，學校提供的資源非常有限，但慶幸的是有許多熱心的學長姐前來幫助讓社團運作更順利。

而方濟社現在為輔導期，有足夠的空間及社費，還有教友們對學生的照顧，希望能夠服務更多人，同時也會有許多團康活動，增加社員彼此間的互動、感情，期望有興趣且熱心的同學加入。

這三個社團雖然剛成立，許多同學可能都還不清楚，但是看到聯大學生為了自己喜好的事物而努力，有興趣的同學可以尋找社團負責人詢問詳情。

# 考驗各社團 八甲新宿舍對新血招募的影響

【記者黃佳伶／苗栗報導】隨著八甲校區逐漸完工與八甲新宿舍的進住，勢必對於八甲校區的學生有生活機能上的影響，而對於社團參與的部分，學務處課外活動指導組黎冠宣先生表示，八甲校區日後完工後不會有社團辦公室，但是學校允許各社團到八甲校區實行社團活動課。

國立聯合大學的社團風氣一直不見好轉，各社團每年招募新血會因為遇到校慶啦啦隊表演或是新生盃比賽或多或少遇到了窘境，而今年又加上了八甲新宿舍的交通問題，造成了各個社團流失新血。從九月中的社團博覽會人潮看來，比起往年的人潮，今年只有稀疏的人穿越各社團攤位，各個社團也各出奇招來宣傳。

對此，散打搏擊社社長羅文典表示，今天的新血招募對他們社團而言

並無太大影響，反而人數是增加的，因為學校的政策加開了接駁車班次，幫助新生來回二坪山和八甲校區參加社團活動。而副社長陳俊宇則表示，因為開學第一週，自己有到八甲上協助課指組辦迎新活動，又加上他們在社團博覽會傳單背面花了巧思，多了苗栗附近地區的地圖，所以會讓新生多注意到傳單另一面是哪個社團，進而達到宣傳散打搏擊社的效果。

機動車輛研習社的社長沈威廷表示，今年的社團在新生招募上，和去年比較起來少了將近一半的新生，八甲新宿舍影響了社團的招生。管樂社社長黃懷諄則說，我覺得沒有什麼差別，因為管樂社是興趣取向，今天還有兩到三位學弟專程搭著接駁車往返兩校區練習管樂呢！

# 綻放青春 重拾制服 聯大校園制服日

【記者余立璿／苗栗報導】為期3天10月07日至10月09日的聯大制服日於二坪山校區的第一學生餐廳前熱鬧登場。由聯合大學第十屆學生會發起的「2013聯大制服日」，此次不只為了迎接新生的到來，也使學長姐重溫過往高中／職青澀時期的回憶。活動總召集鍾震燁表示，藉由本次制服日活動，讓大大家於校園中多一項話題，藉此將青春感染校園，便是活動最大目的。

此次宣傳手法不同於以往，為了吸引更多學生注目與參加，主辦單位特別邀請幾位聯大校園正妹為活動站台，將倒數照片放在社群網站(facebook)上，果真成功地為活動帶來不少人氣及參與度。



正妹倒數牌／取至聯大學生會社團



制服日當日活動現場／學生會提供

而為了讓八甲校區的同學能一同參與，主辦單位特別將最後一天的活動時間延長至下午一點三十分，讓更多同學能夠共襄盛舉。無論是正妹、型男，還是搞怪組及團體組，工作人員都親切地為同學拍照，留下青春的活力照。拍照人員表示，能夠看到大家因活動展露出燦爛的笑容，再辛苦都是值得的！

第一次參加制服日的電機系許同學說，穿上了制服，就重溫過去那段高中時光，彷彿時空重回過去。而文觀系李同學表示，很喜歡此次的活動，不僅能藉由穿制服來展現自我，也能於活動中打破藩籬，與其他系所不同班級的同學、學長姐認識，也是種意外的收穫。機械系張同學說，難得有幾日能穿與平常不一樣的衣服來上學，也是種新奇的體驗。但有部分同學反應，制服日就只能是制服日嗎？是否能添加其他活動來增加其趣味與意義，而不再只是單純的制服日，希望下次學生會能辦得更好。

# 聯大社團

# 瘋營隊



彰友會2013年活動成果照／彰友會提供

【記者楊佳倫／苗栗報導】現今參加營隊的高中生、大學生有日漸增加的趨勢，到底營隊有何魅力能吸引廣大學生群起響應，其中也包括聯合大學的社團，彰友會、慈青服務社、紅十字會等，各個社團都有舉辦營隊的相關經驗，透過他們的介紹，更了解營隊的魅力所在。

聯合大學「彰化地區校友會」舉辦營隊的核心價值是為了培養互助合作的精神，提升服務的概念、對群己的關係，暨培養正確之人生觀，也貫徹服務的精神，多方涉略各項關於生活的常識。

社長張彥斌表示，第一次去完全不知道自己要做甚麼，也只是看人怎麼做就跟著做，可是當營隊結束後感觸良多，那種從無到有只有當下去做的人才能體會的成就感，所以也決定下一次一定要參加，就算夥伴有些不同，還是一樣有那種合作互助的感覺，帶營隊很好玩，不但可以認識來自不同地方的夥伴，也可以互相學習對方的優點及價值。

聯合大學「慈青服務社」舉辦營隊的核心價值是希望大學生在大學生涯中可以得到一些善的知識，如節能減碳、環保、孝親、志工體驗，將這邊學到的正向概念與思維傳達給身邊的朋友，讓清

流傳往校園，讓校園充滿愛與感恩，進而影響社區、社會。也希望中小學生從小養成良好生活習慣，讓善的力量向下扎根，藉由營隊讓他們學到其實愛護地球、關懷身邊的人、時常感恩是可以從自身做起，小朋友們未來會將所學分享給家人、朋友，也讓善的力量從基層往上散播。

社長胡子凡表示，帶大專營隊時，學員們大多是大一大二生，原本對慈青可能只有一點認識，可是兩天的營隊中慢慢的讓學員們體驗到慈濟人和慈青社的溫暖，印象最深刻的是有一個體育大學的學員在之前以國手的身分跨出國界為國爭光，營隊後她想跟著慈濟的師姑師伯跨出國界做國際賑災，以前是穿「中華台北」的衣服為台爭光，之後她想穿上慈青的制服為台爭光。證明了慈青、慈濟人在校園、社區的付出得到了正向肯定，願意為社會盡一份心力。



慈青服務社學員營隊帶動唱／慈青社提供



慈青服務社營隊學員體會到大愛的感動／慈青社提供

# 帶動中小學 散播歡樂散播愛

【記者陳冠如／苗栗報導】教育部102年推動大專校院社團帶動中小學的社團活動，此活動由大專校院社團和中小學制定長期的服務合作計畫。各類社團透過不同性質的教學，加上創意和巧思的設計服務課程，達到輔導中小學學生的目的。聯合大學目前有騰雲羅福群、育德社區服務社、紅十字青年服務隊、彰友會、吉他社、展愛義工隊等多個社團參與帶動中小學的活動，服務的對象為苗栗大同國小、頭屋國小、公館國小、苗栗高商、家扶中心等多處地點，多元課程包含教育環境衛生、飲食習慣、倫理道德、文化創意、閱讀推廣等主題。

展愛義工隊隊長龔柔心表示，在活動過程中能學到帶領團隊的技巧，而且會認識新的小學員。雖然一開始會有調皮的小學員，但跟他們相處久了就會產生感情，活動結束後他們總是會一直問說：「姐姐，你下次還會來嗎？」感覺他們都會期待下一次的活動，而這些期待也成了她在帶活動中，很重要的動力。談到在活動中碰到的挫折，騰雲羅浮群的社長張馨鎂說，我們讓小朋友當小童軍，並從遊戲中學到一些童軍技能

，雖然活動中有遇到營火需要變動的問題，但活動還是很圓滿的完成。結束後社員們都很有成就感，小朋友們很可愛，會很捨不得跟他們說再見。

育德社區服務社社長林筱珣表示，上學期的活動是孝道體驗營，內容有讓小朋友們在肚子綁水球，讓他們體驗媽媽懷孕的辛苦，我們這樣做，就會在他們腦中形成一種淺意識，以後他們就會無形中去做對的事情，我們帶活動的人，也可以從中反省以前的自己。只要每次有一點點的體悟，我們辦的活動就有價值。吉他的教學車冠勳亦表示，我們利用每週的社課時間，和樂器行合作，由樂器行提供相關的樂器，社團則提供人員做教學。做這樣的服務，從中自己能學到很多經驗，另外，看著從原本不會彈吉他到會彈的學員們成長，也是滿有趣的。

紅十字青年服務社社長林志恆指出，在活動中，不只能學到處理問題的方法，最重要的事也包含了感動的傳承，要讓自己從參加活動轉變成實際參與，才能真正的感受到那股感動。大學社團很不一樣的地方是，有來自不同系的同學，能提供不一樣的思維和想法，大家一起創造一個屬於自己的活動。



展愛義工隊 夥伴們合照／展愛提供



吉他社帶動中小學／吉他社提供